



编者按

微博时代是一个疯狂的“真人秀”时代，一个疯狂的围观时代，也是一个疯狂的商业裹挟的时代。在名利的驱动下，一众明星和粉丝玩得不亦乐乎。微博一出，明星的角色变了，宣传的方式变了，出名的手段变了。从今天开始，我们将从“我是明星，我是狗仔”、“我是明星，我是银子”、“我是明星，我是扩音器”三大方面来归纳明星和围脖的关系，也欢迎您来ent.voc.com.cn的专帖和我们一起开策。

# 我是明星，我是狗仔

veggieg (王菲)在微博里说“自从有了微博，我们成了自己的狗仔队”。

金像奖上，就算最幸运的摄影记者也只能站在警戒线外拍照，明星能拍到最棒的特写，微博比狗仔更近；

狗仔队能拍到明星的脸，记录明星所说的话，但弄不到真心话，明星会把真心话写在微博上，微博比狗仔更真；

汪小菲就因大S被网友攻击“爱钱爱帅哥爱炒作”而勃然大怒，在微博掀起骂战，最后双双不堪压力关闭微博，微博比狗仔更狠；

微博改变了娱乐圈，而娱乐圈也在改变着微博。微博是一个新舞台，它没有聚光灯，却无所不知。

## YOYO魏哲浩幸福敲门

相亲节目已是众电视台收视的中流砥柱，27日，记者从湖南经视得知，该台也正在筹划一档相亲节目《幸福来敲门》，且由YOYO魏哲浩两口子主持。想知道播新闻的魏哲浩主持情感节目如何，5月20日湖南经视便可见分晓了。

■记者 袁欣 实习生 刘翠曼

## 简牍博物馆有免费书画展

4月28日、29日两天，长沙简牍博物馆将有一场免费书法展欣赏，由湖南省企业文化促进会、中南书画院、福寿堂艺术馆等单位联合主办的庆祝中国共产党九十华诞暨中南书画院成立十周年书画展将在此举行。展览将集中展出中南书画院三十余名书画家和十多位书画名家近期创作的书画精品。

■和清

## 经济信息

### 变频产量破千万 国内定频三年内停产

3月16日，美的第一千万台变频空调在武汉顺利下线，标志着变频空调从日本进入中国20多年后的今天，中国空调企业首次在变频空调产量上实现了千万台的历史性突破，由此也全面开启了中国空调业的变频化时代。

### 计划三年内全面淘汰国内定速空调

美的制冷家电集团中国营销总部副总裁王金亮在会上宣布，美的计划三年内全面淘汰定速空调的生产，成为全国首家宣布时间表淘汰定速空调的厂家。

王金亮称，2008年，美的发起变频空调的市场普及总攻，经过三年的市场冲刺，完成了中国变频空调市场占比质的飞跃，美的2010年占据了国内35%的变频市场。2011年，美的将变频空调的销售目标锁定为800万台，这意味着美的要占据国内变频空调市场近50%的份额。他表示：“尽管压力很大，但是我们有信心在未来3年内在国内市场停止生产定速空调，全面转向变频空调。”

### 变频技术或将普及冰箱洗衣机

来自中国社科院工经所的王钦研究员则指出，“在美的一千万台变频空调的背后，标志着这家企业已具备了整合全球资源的综合协调能力。”

在美的“十二五”发展规划中已确立了“聚集全球智慧”战略方向，并在企业内部建立了美的东芝开利联合开发

部，美的IR变频芯片联合研发实验室，美的三洋变频半导体联合研发实验室，美的IR品质监测实验室，美的爱默生实验室，这些都将成为美的全球化战略的重要组成部分。

王金亮表示，美的在变频技术上的持续创新和投入，目标不仅是中国，而是全球市场，技术应用也不局限于空调，还可以在其它冰箱、洗衣机等产品上实现更大的应用和普及。

## 已婚的爆家事

### 王菲全家“暴露狂”

想当年，粉丝们因狗仔队拍到的王菲居家照片而亢奋；想当年，为了能要到王菲小女儿李嫣的照片，狗仔队开出了天价……不过，这一切都是历史了。因为现在，天后抢了狗仔队的饭碗，他们全家大小都来“爆料”了。

王菲化身“veggieg”耍贫，已让网友大跌眼镜了。好戏在后头，“veggieg”还相当“敬业”地招出了老公李亚鹏的“马甲”——在微博上互动频频的“一号立井”。

当“veggieg”感叹起“自从有了围脖，我们都做了自己的狗仔”时，“一号立井”也马上回复，“狗仔精神算不上光辉的人性，却绝对是人性的一种。存在即是合理，继续织吧，一条围脖总有织完的时候”。

而化名“Jingers”的王菲的大女儿窦靖童也在微博上颇为活跃，从“Jingers”刷新的微博来看，大多数描述的都是学校生活。她会为了法语考试错了两题感叹“杯具了”，但有时又会感慨“生活就是如此的乏味，无趣”。

## 未婚的摆恋情

### 大S成败皆微博

已婚大腕光家务事就足以让粉丝们心满意足，而未婚的剩男剩女，对粉丝们的八卦渴求心知肚明，于是一部分明星就半推半就，选择在微博中“不打自招”恋情。不过千万别玩出火，小心像大S这样自己都找不到台阶下了。

算起来，大S跟微博……算是欢喜冤家了。大S和汪小菲恋情一曝光便成为娱乐圈热点话题，名利双收风头正劲时，各路网友在两人微博上掀起了一场“口水战”，两人迫于无奈，双双关闭微博。日前，大S又重返微博界，不过这次她学精了，干脆设置了评论权限，只有她关注的好友才能够留言评论。

虽然输给了情敌大S，不甘认输的张雨绮也选择在微博“扳回一局”。日前，张雨绮不仅自爆和王全安闪婚，还大秀对方买的价值600多万元的钻戒，让大S手上200多万元的婚戒失色不少。李小路和贾乃亮，也是通过微博的方式公开示爱，让围观的粉丝们羡慕不已。

## 还有凑热闹的

### TA们喜欢直播各种节

还有一群明星，不聊恋情，不谈家事，就爱在各种节，在最佳的位置自当机位做全景式微博直播。

4月18日晚，第29届香港电影金像奖揭晓。很多明星更是手里时刻不离手机，随拍随发，成为一大风景。杜汶泽田蕊妮夫妇一边走红毯，一边不忘用手机发微博。杜汶泽在接受采访时还不停发图，口里说着“希望这次不要被和谐”，他更笑称自己现在的外号叫“微博泽”、“和谐泽”。张家辉也实时在自己的微博上发布了和好友刘青云相见的合影。

毫不夸张地说，如今娱乐圈大多数的活动，你都能第一时间看到明星狗仔们带来的直播。

■记者 袁欣